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2013 年稼轩中学小升初考试数学试题（上午卷）
时间：50 分钟 满分：100 分
一、填空题 （共 8题，每题 5分，共 40分）
	1、已知三个不为 0 的数 x , y , z ，其中
	
	5 13
x( ( y ( ( z (1，把 x, y,z 按照从大到小的顺序排
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列是：（ ）>（ ）>（ ）
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2、三个分数的和是3
	
	，它们的分母相同，分子的比为 2∶2∶4，则最大的分数为 ．


3、图 1 是一个正方体的展开图，图 2 的四个正方体中只有－个是和这个展开图对应的，这
个正方体是 ．（填序号）
	4、对任意两个数 x, y ，定义新的运算* 为：x* y (
	
	x( y

m( x ( 2( y
	
	（其中 m 是一个确定的数），

	
	如果1*2
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( ，那么 m ( ________ ．
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5、如图 3，△ABC 中， AB ( AC ， (ABC ( 36(， D 、 E 是 BC 上的点，

 (BAD ( (DAE ( (EAC ，则图中等腰三角形的个数是 个．
6、图 4 是两个面积相等的长方形．图中阴影部分面积的大小关系是
A
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	D E C

图 3
	
	（ A=B ② A>B

① ③ B>A

 图 4
	
	④ 无法判断）


7、“五一”国际劳动节，广场中央摆放着一个正六边形的鲜花图案，如
图5所示，已知第一层摆黄色花，第二层摆红色花，第三层摆紫色
花，第四层摆黄色花……由里向外依次按黄、红、紫的颜色摆放，
那么第10层应摆 盆花．
	8、小刚在纸条上写了一个四位数，让小明猜．问：“是6031吗？”答：“1
个数字对，且位置正确．”问：“是5672吗？”答：“2个数字对，但位
置都不对．”问：“是4976吗？”答：“数字都对，但位置不对．”小刚
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写的四位数是 ．
二、计算题（5分）用简便方法计算
	
	图 5

	
	15(0.74 ( 0.6(150% ( 2 (
	
	2

3


三、解答题
1、近日从省家电下乡联席办获悉，自2012年2月20日我省家电下乡全面启动以来，最受农户
热捧的四种家电是冰箱、彩电、洗衣机和空调，其销售量比为5∶4∶2∶1，其中空调已销
售了15万台，根据上述销售情况绘制了一个不完整的统计图；
请根据以上信息解答问题：
⑴ 补全条形统计图；
⑵ 四种销售问题为 万台；
⑶ 为跟踪调查农户对这四种家电的使用情况，从已销售的家电中随机抽取一．台．家电，求抽
到冰箱的可能性是多少？
2、已知：图中各圆的面积均是314平方厘米，求阴影部分的面积．（( 取3.14 ）
	3、有梨和苹果若干个，梨的个数是全体的
梨和苹果的个数共多少？
	
	5

3
	
	少27个，苹果的个数是全体的
	
	7

4
	
	少31个，那么

	4、汽车的速度是火车速度的
火车行驶了多少千米？
	
	4

7
	
	，两车同时从两地相向而行，在离中点15千米处相遇，这时
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5、搬运一个仓库的货物，甲需要10小时，乙需要12小时，丙需要15小时，有同样的仓库 A 和
B ，甲在 A 仓库、乙在 B 仓库同时开始搬运货物，丙开始帮助甲搬运，中途又转向帮助
乙搬运，最后两个仓库货物同时搬完．问丙帮助甲、乙各多少时间？
2013年稼轩中学小升初考试数学答案与解析（上午场）
一、填空题
1.答案：x；z；y。
	2.答案：
	
	54
32
	
	。

	解析：这道题很容易得出错误的答案
	
	27
16
	
	。题目中要求它们的分母相同。如果答案是
	
	27
16
	
	，


其它两个分数就无法表示了。根据它们分子之间的比例关系，很容易得出：最小的分数是分
	数总和的
	
	1

4
	
	3 1 27
，即：
3 ( = ；最大的分数是最小的分数的两倍，即
8 4 32
	
	 27 54
 (2= 。
32 32


3.答案：①
解析：这道题是 2012年六年级希望杯一试中的一道题，在天天练中我们也出过。这道题主
要考察空间想象能力。可以以有圆圈的面为定面，想象一下四周应该是什么图案。
4.答案：1

5.答案：6.

解析：这道题主要通过角的度数来判断是否是等腰三角形。因此第一步算出各角的度数。利
用三角形的内角和为 180°，可得：∠BAC=108°。根据题目还可得出：∠BAD=∠DAE=∠
EAC=108°÷3=36°。根据 36°×2=72°，180°-36°-72°=72°，可得：∠BAE=∠BEA=∠
CAD=∠ADC=72°。相等的角算出来了，等腰三角形就不难找了。
6.答案：①
解析：这道题很简单。学过奥数的孩子可以用一般模型一眼就看出。没有学过的奥数的可以
利用长方形和三角形的面积公式，推出：阴影部分的面积是长方形面积的一半。
7.答案：
解析：第一层 6盆；第二层 12盆；第三层 18盆。根据以上规律可以的出第十层为 60盆。
我们也可以通过观察得出，第一层的六边形每个边上 1盆，第二层，每个边上 2盆，第三层，
每个边上 3盆……
8.答案：6947

解析：由前两个一问一答，可以判断出，6 在千位上。由后两个一问一答，可以判断出，7

不能再百位和十位上，只能在各位上；9不能再十位上。因此得出答案为：6947。
二、计算题
	
	原式
=1.5(7.4( 0.6(1.5( 2(
	
	3

2


=1.5(8( 3

=12( 3

=15
三、解答题。
1.（1）洗衣机的销售量为：15×2=30（万台）
（2）四种家电的总销售量：15×（5+4+2+1）=180（万台）
5

（3）抽到冰箱的可能性：5÷（5+4+2+1）=
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2.解析：通过分割可以得出：阴影部分为圆的外接正方形减去圆剩下的部分。因此，我们先
求出圆的外接正方形，正方形的面积为 314÷3.14×4=400（平方厘米）。阴影部分的面积为400-314=86（平方厘米）。
3.解析：这道题可以通过找 27 个和 31 个所对应的份额来求最后结果。通过画图可以得出，
	27 个和 31 个所对应的份额为
（个）。
	
	5 7 29
( (1= 。因此，梨和苹果的总数为（27+31）÷
3 4 12
	
	29
12
	
	=24


4.解析：这道题可以利用速度比等于路程比。汽车和火车的速度比是 4:7，那么，相遇时，
汽车和火车的路程比是 4:7。因此，全程是 （千米）。这时，火车行
驶的路程为 （千米）。
5.解析：根据题意可知：甲乙丙三个人一起搬了两个仓库，我们可以选算出：三人搬运两个
仓库所需要的时间。设一个仓库为“1”，搬运的时间为： （小时）。
丙帮助甲搬运的量为 ，丙帮助甲搬运的时间为 （小时），丙帮
助乙运的时间为8-3=5（小时）。
